



Br. 02-03- 8274/

Podgorica, 05.05.2020. godine

**MINISTARSTVO VANJSKIH POSLOVA  
- n/r ministra, g-dina Srđana Darmanovića -**

Poštovani gospodine Darmanoviću,

Na osnovu Vašeg akta broj: 9/05-3/86-86/20 kojim se traži mišljenje na *Predlog Plana za implementaciju preporuka trećeg ciklusa Opšteg periodičnog pregleda*, Ministarstvo finansija daje sljedeće

**MIŠLJENJE**

Na tekst Predloga plana i pripremljeni Izveštaj o analizi uticaja propisa, sa aspekta implikacija na poslovni ambijent, nemamo primjedbi.

U Izveštaju o analizi uticaja propisa navedeno je da je finansijsko planiranje napravljeno za projektovane i budžetom planirane aktivnosti, dok za određene mjere nije bilo moguće precizno odrediti finansijski okvir, dok će se implementacija nekih preporuka realizovati od donacija međunarodnih organizacija.

Uvidom u tekst predmetnog Akcionog plana, kao i u Izveštaj o sprovedenoj analizi procjene uticaja propisa utvrđeno je da ne postoji ukupna procjena fiskalnog uticaja na budžet Crne Gore.

U samom Predlogu plana, u većem broju preporuka, nijesu precizno utvrđena sredstva za implementaciju predmetnih aktivnosti. S obzirom da su kao nosioci aktivnosti prepoznati budžetski korisnici i da se obezbjeđivanje sredstava iz budžeta odnosi i na tekuću fiskalnu godinu, potrebno je da se za planirane aktivnosti procijeni fiskalni uticaj na državni budžet, kao i da nosioci aktivnosti dostave potvrdu o obezbijeđenim sredstvima za sprovođenje istih, iz svoje nadležnosti, u okviru planiranih sredstava Zakonom o budžetu Crne Gore za 2020. godinu. Takođe, imajući u vidu da su finansijska sredstva za realizaciju preporuka koja je potrebno obezbijediti iz Budžeta značajna i da se implementacija odnosi na duži vremenski period, ukazujemo na potrebu usklađenosti potrebnih kapaciteta za realizaciju aktivnosti sa sredstvima koja će za ove namjene biti opredjeljivana godišnjim zakonima o budžetu odnosno fiskalnim ograničenjima.

Obzirom da ukupni troškovi za implementaciju Predloga Plana za implementaciju preporuka trećeg ciklusa Opšteg periodičnog pregleda o stanju ljudskih prava u Crnoj Gori nijesu navedeni, a imajući u vidu da su kao nosioci aktivnosti prepoznati budžetski korisnici, Ministarstvo finansija predlaže da se prije svega polazi od principa finansijske održivosti koji podrazumijeva da se prilikom implementacije preporuka poštuju fiskalna ograničenja definisana godišnjim budžetskim okvirom.

S poštovanjem,



**MINISTAR**  
Darko Radunović